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Impressum:  

Seit der konstituierenden Sitzung des Gemeinderates 

am 24.02.2015, in der ich zum Bürgermeister der 

Marktgemeinde Kirchberg am Walde gewählt wurde, 

sind einige Monate vergangen. In diesen Monaten 

wurden bereits einige Vorhaben die wir zugesagt haben 

erledigt, wie z.B. die Sanierung der Landesstraße durch 

Hollenstein. Das abgefräste Material des 

Straßenbelages wurde großteils auf den Feldwegen der 

Katastralgemeinde Hollenstein zur Sanierung verwendet. 

Einige LKW-Ladungen bekamen die anderen Orte der 

Gemeinde für Reparaturen der Feldwege. 

In Kirchberg am Walde wurden die Parkplätze 

gegenüber der Volksschule verlängert, so dass die 

Durchfahrt zu den angrenzenden Wohnhäusern 

verbessert wurde. Das Granitpflaster vor der 

Volksschule wurde gereinigt und neu verlegt, dadurch 

wurde die Stolper- und Verletzungsgefahr für die 

Schulkinder reduziert. 

Mit Herrn Steinmetz wurde ein Vertrag abgeschlossen, 

dass die Schulkinder wieder den Weg über die 

Parkplatzstraße des Restaurants Carrousel verwenden 

dürfen. Daher müssen weniger Kinder die Engstelle bei 

den Häusern der Familien Walenta und Fischer Ankern 

passieren. 

Beim Hamerlinghaus wurde der Seiteneingang sowie die 

Stiege in den Keller (Heiz- und Tankraum) durch 

unseren Gemeindearbeiter Martin Schneider erneuert 

bzw. saniert. Ein Geländer zur Absturzsicherung musste 

angekauft werden, da es nicht vorhanden war. 

Ebenso wurde die Zu- und Ausfahrt der Bushaltestelle 

am Marktplatz abgeändert, da die Autobusse öfters mit 

den Hinterrädern über die Randsteinkanten fuhren und 

sich die Reifen ruinierten. 

In Ullrichs wurde mit dem Bau des neuen Feuerwehr- 

und Gemeinschaftshauses begonnen. Die 

Arbeitsleistung wurde bis jetzt ausschließlich von den 

Ortsbewohnern und Gemeindearbeitern durchgeführt. Es 

wurden auch Geräte (z.B. Bagger) für die Arbeiten gratis 

zur Verfügung gestellt, wofür ich mich herzlich bedanken 

möchte. Es musste bis jetzt nur das Baumaterial 

angekauft werden.  

In Fromberg wurde der Feldweg Richtung Festgelände 

saniert, sowie ein Teil des Galgenweges. In den 

nächsten Tagen wird die Stützmauer Richtung Dorftreff 

fertiggestellt. Die geplante Sanierung der Holzbrücke 

konnte leider noch nicht begonnen werden, da noch 

Zusagen ausständig sind.  

In Weissenalbern sind Grundstücks-Umwidmungen 

(Grünland auf Bauland) und die Planungsarbeiten für 

den Kanalbau der Siedlung beim Hochbehälter in der 

Abschlussphase oder bereits abgeschlossen. 

In Süßenbach werden die Abschlussarbeiten bei den 

neu aufgeschlossenen Bauplätzen derzeit durchgeführt. 

Wenn der Unterbau sich verfestigt hat wird die 

Asphaltierung der neu angelegten Siedlungsstraße 

durchgeführt. 

Geschätzte Gemeindebürgerinnen und -bürger, das ist 

nur ein Teil der bis jetzt erledigten Projekte, aber wie Ihr 

seht, wurden alle Katastralgemeinden berücksichtigt. 

Da ich öfters gefragt wurde, warum ein 6. 

geschäftsführender Gemeinderat installiert wurde, kann 

ich nur dazu sagen, dass damit einem  engagierten 

Gemeinderat die Möglichkeit zur Mitgestaltung in der 

Gemeinde  ermöglicht wurde. 

Außerdem gebührt ein großes Dankeschön allen die bei 

der Organisation des Ferienspieles mitgewirkt haben. 

Ich bin stolz Euer Bürgermeister sein zu dürfen! 

Mit freundlichen und lieben Grüßen 

 

 

 

Bgm. Karl Schützenhofer 

 Geschätzte Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger! 
 Liebe Jugend und Freunde unserer Marktgemeinde! 
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Aktivitäten in der Gemeinde 

Reisfeldweg (Froschau) Kirchberg bei der 
Bauverhandlung am  09.. September. 

Zufahrtsweg zum Festgelände Fromberg nach der 
Sanierung im September 

Ortsdurchfahrt Hollenstein 

Entschärfte Buszufahrt bzw. Bausausfahrt 
Haltestelle am Martkplatz 

Verbreiterung Zufahrt zum Arzthaus 

Sanierter Eingangsbereich bei der Volksschule 

Wege-/Straßenbau 
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Aktivitäten in der Gemeinde 

Neues aus der Volksschule 

Zeichenwettbewerb: 

Raiffeisen Jugendwettbewerb mit dem Thema: 

„Immer Mobil Immer Online—Was dich bewegt“ 

 

Die Gewinner sind: 

1. Schulstufe: Sascha Berger, Tobias Ambrozy, Marina Haidvogl 

2. Schulstufe: Jonas Schulner, Elisabeth Renner, Marlene Bauer 

3. Schulstufe: Bastian Weixelbraun, Matthias Madl, Elias Weixelbraun 

4. Schulstufe: Maximilian Denk, Hanna Lebinger, Julian Rubik 

 
Aktion Schutzengel  
 
Mit der Aktion Schutzengel soll die Sicherheit für unsere Kinder 
im Straßenverkehr erhöht werden und das Bewusstsein für die 
Gefahren auf dem Weg in die Schule und wieder nach Hause 
schärfen. 

Muttertagsworkshop 
 

Am 5. Mai 2015 fand im Kindergarten Kirchberg am Walde anlässlich des 
bevorstehenden Muttertages von 9 Uhr bis 12 Uhr ein Muttertagsworkshop statt. An 
diesem Tag hatten Muttis und Kinder Gelegenheit, gemeinsam kreativ zu werden. Es 
wurden drei Themen angeboten: Töpfern, Malen und Blumenbinden. 
Unterstützt wurden Mütter und Kinder dabei von der Keramikerin Manuela Hrouza, 
unter deren Anleitung das Material Ton bearbeitet werden konnte, der Malerin Paula 
Fichtinger, die tatkräftig beim Malen großer, bunter Bilder anleitete und den beiden 
Floristinnen Andrea Lebinger und Rosi Zemann, mit deren Hilfe wunderschöne 
Blumenarrangements entstanden. 
Ermöglicht wurde diese Veranstaltung nur durch die Mithilfe einiger Firmen aus 
Kirchberg und Umgebung. Gärtnerei Blumen Berger aus Ullrichs stellte 
wunderschöne  Schnittblumen zur Verfügung, Firma Elektro Rauch, Firma Fischer 
Ankern und Firma Papier Spazierer aus Schrems unterstützten  mit  Geldspenden. 
Für das leibliche Wohl sorgten schließlich die Firma Walenta und die 
Marktgemeinde Kirchberg am Walde. Dafür unser herzlichstes Dankeschön. 
So wurde der gemeinsame, kreative Vormittag ein Erlebnis für alle Beteiligten. 

Neues aus dem Kindergarten 
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Aktivitäten in der Gemeinde 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

Hasenlauf  mit „Chris“ 
In den Monaten Juli und August konnten sich die Kinder 
auch heuer wieder beim Hasenlauf austoben. Das von 
„Chris“ Christian Lang betreute motopädagogische 
Koordinationstraining wurde mit vielen lustigen Spielen und 
Bewegung zur Musik bereichert.  
Bei den wöchentlichen Einheiten nahmen jeweils rund 25 
Kinder im Alter zwischen 5 und 12 Jahren teil und konnten 
somit auch in den Ferien ihre Freunde treffen.  
Danke für die Organisation an Frau Monika Rauch. 

      
(Foto aus dem 

Jahr 2014) 
 
 

Spielenachmittag in Fromberg 
 
 
Der Kindernachmittag mit Mega Clown Rutsche, 
Kroko Multiplay, Disney Burg, Maxi Multifun 
Zirkus, Mini Multifun Clown sowie Airbrush Tattoo 
– Dankeschön an den FVV Fromberg. 

 
 
 

Sing- und Tanzworkshop 
 
Dieses Mal durften auch schon die drei- und 
vierjährigen musikbegeisterten Kinder an dem 
Workshop teilnehmen. Trotz Außentemperaturen 
von bis zu 35°C konnten wir uns über eine sehr 
große Anzahl an Kindern zwischen 3 und 7 Jahren 
freuen. Die Kleinsten nahmen auch ihre Mamis mit, 
die ″brav″ mitsangen und tanzten.  
Die Kinder waren sehr begeistert und so motiviert, dass 
wir in 2 Stunden 8 Lieder einstudieren konnten. Zu den 
meisten lernten wir auch Tänze und einfache 

Bewegungen. 
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Aktivitäten in der Gemeinde 

 
Nach einer Kuchenjause gab es ein kleines Abschlusskonzert für alle Eltern. 
Für uns vom KIJUCO war es sehr beeindruckend, dass schon Kinder in diesem Alter, wenn es darum geht,  
Lieder und Tänze einzustudieren, große Disziplin und auch Durchhaltevermögen zeigen. Es faszinierte 
uns, dass sie so viel Spaß daran hatten, gemeinsam im Chor zu singen. Mit diesen positiven Eindrücken 
blicken wir freudig ins nächste Jahr.  
Danke an die Mitglieder von KIJUCO (Kirchberger Jugendchor) und an Frau Verena Polzer. 

 

Kinder Bibel Rallye 
Gemeinsam wurde spielerisch die Bibel erkundet und bei einer kleinen Jause gestärkt. 

 Danke an Frau Friederike Past und Frau Manuela Weixelbraun. 
 

Fischen / Bogenschießen und "Altes Handwerk" 
Die Kinder konnten unter Aufsicht fischen und Bogenschießen. Sie konnten erleben wie früher 
handwerklich gearbeitet wurde. Die Kinder sahen Techniken, Geräte und Materialien welche früher benutzt 

wurden und was dabei entstand.  
 
Ein Dankeschön für 
diesen Nachmittag an 
Herrn Rudolf Tauber, 
Andreas Tauber, 
Gerhard Polzer, Ernst 
Tauber und Karl Binder. 
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Aktivitäten in der Gemeinde 

Kinderfischen am Trenkteich 
 
 
Ein heißer Nachmittag wo das Ereignis „einen Fisch 
fangen zu können“ erlebt wurde. Ein Dankeschön an 
die Pächter des Trenkteiches in Hollenstein. 

 
 
 
 
 
 

Erlebnispark Rosenburg 
 
Ein Ausflug für die ganze Familie. 
Abwechslungsreiche Stationen in schönster 
Natur. Das war Abenteuer für Erwachsene, 
das neugierige Kind und den sportlichen 
Jugendlichen. Danke für die Organisation 

an den gfGr Wolfgang Weixelbraun. 
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Aktivitäten in der Gemeinde 

Besuch beim Roten Kreuz  
 

Es wurden alltägliche Verletzungen mit verschiedenen 
Verbänden verbunden und ein Rettungsauto unter die 
Lupe genommen. Den Kindern wurde viel über die 
Tätigkeiten des Roten Kreuzes gezeigt. Ein Danke an 
das Rote Kreuz Gmünd. 
 

 

 

 

 

 

Ein Nachmittag bei der Feuerwehr 
 

Auf die Kinder wartete ein abwechslungsreiches 
Spieleprogramm mit Kübelspritzen und anderen Geräten 
der Feuerwehr. Sie lernten auch das Feuerwehrauto und 
die Ausrüstung der Feuerwehr kennen. Zum Abschluss 
gab es am Abend ein Lagerfeuer mit Steckerlbrot. 
Ein Dankeschön an die Jugendbetreuer der FF Kirchberg 
am Walde vor allem an Herrn Andreas Walenta für die 
Organisation. 
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Amtliche Informationen 

Auszug aus der Gemeinderatssitzung vom 27. März 2015 

 

Festlegung der Aufgabenbereiche und Besetzung der Ausschüsse (Auszug) 
 

1. Finanzenausschuss 

Für sämtliche Einnahmen und Ausgaben im Bereich der Finanzen, der wirtschaftlichen Angelegenheiten laut der 
VRV und bei speziellen Projekten gemeinsam mit den jeweiligen Ausschüssen, im Bereich des Sportes, der Vereine 
und Feuerwehren im Gemeindegebiet und nur dann wenn es sich um Gemeindeangelegenheiten handelt. Personal, 
allgemeine Verwaltung sowie Bauhof. 
 

gf GR Past Friedrich – Handy 0664 6275341 

gf GR Weixelbraun Wolfgang  - Handy 0664 4568040 

 

2. Bau- und Infrastrukturausschuss 

Der ganze Bereich für den Straßenbau, Überprüfung und Vorschlagserarbeitung für den Straßenverkehr, der Neubau 
und die Instandhaltung von Güterwegen, die Straßenbeleuchtung sowie Neubau und Instandhaltung öffentlicher 
Gebäude sowie landwirtschaftliche Belange, Feuerwehr, Schule und Kindergarten, Verkehr, Familie, Pensionisten, 
allgemeine und konkrete Belange des Fremdenverkehrs und der Dorferneuerung. 
 

gf GR Lebinger Harald – Handy 0680 2340683 

gf GR Weixelbraun Wolfgang  - Handy 0664 4568040 

 

3. Umwelt- und Kulturausschuss 

Jugend, Vereine, Sport, Jugend und Kultur, Kanal, Wasserversorgung, Umwelt, Friedhöfe. Im Bereich der Kultur für 
Organisation, diverse kulturelle Veranstaltungen (Adventmarkt, Diskussionsrunden, Vorträge, 
Bildungsveranstaltungen), Gesang, Musik, Museum und geschichtliche Arbeiten, der kirchlichen und schulischen 
Angelegenheiten bzw. Kindergarten, der regelmäßige Kontakt mit den Lehrkörpern und Kindergärtnerinnen bezüglich 
kultureller, sportlicher und kirchlicher Mitarbeit in der Gemeinde bzw. andere anstehende Probleme im Bereich des 
Wassers: Die Überprüfung der Hausanschlüsse, die Anschlussprobleme und der Zustand der Wasserleitung, im 
Bereich des Kanals: Ebenfalls für die Hausanschlüsse , die Anschlussprobleme, dir Einleitung in den Kanal und der 
Zustand der Kanalleitung und der Kläranlage, im Bereich der Ortsbildgestaltung sind dies die Grünflächen, die 
Aufstellung von diversen Werbeflächen und jegliche Missstände die das Ansehen des Ortsbildes beeinträchtigen, 
Denkmäler, im ganzen Bereich des Umweltschutzes, Behandlung der Müllentsorgung und der Müllvermeidung, 
Befassung mit umweltschonenden, alternativen energieeffizienten Energieformen, die konkrete Umsetzung des 
Friedhofsbenützungs-, Friedhofsgebührengesetzes und der Friedhofsverordnung, allgemeine und konkrete 
Angelegenheiten der Nutzung zur Erhaltung der Friedhöfe und Leichenhallen. 
 

gf GR Fischer Werner – Handy 0664 73574961 

Vizebgm. Pollack Markus – Handy 0660 3808033 

 

4. Sozialausschuss 

Gesundheit und Sozialangelegenheiten, Gesunde Gemeinde 
 

gf GR Fischer Werner - Handy 0664 73574961 

gf GR Böhm Gerhard – Handy 0664 9960747 

 

Bildungsgemeinderat: gf GR Wolfgang Weixelbraun - Handy 0664 4568040 

Jugendgemeinderat GR Martina Schindl – Handy 0676 5701985 

Umweltgemeinderat gf GR Werner Fischer - Handy 0664 73574961 

 

Gemeinderatssitzungen 
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Vergabe - Arbeiten für Siedlung Süßenbach 

Bei der neuerrichteten Siedlungsstraße in Süßenbach werden weitere Einbauten getätigt: Lichtwellenleiter, 
Regenwasserkanal, Straßenbau. 

Bei Ausschreibeverfahren wurden 5 Baufirmen angeschrieben, als Billigst- und Bestbieter wurde die Firma 
Leyrer&Graf, Gmünd mit einen Betrag von € 119.946,14 (ohne MWST) ermittelt und vergeben. 

 

EVN - Energieliefervereinbarung – Strom 

Eine neue Energieliefervereinbarung für Strom von der EVN mit einer Laufzeit bis 30. Juni 2018 wurde 
beschlossen. 

 

EVN - Energieliefervereinbarung – Erdgas 

Eine neue Energieliefervereinbarung für Gas von der EVN mit einer Laufzeit bis 30. Juni 2018 wurde beschlossen. 

 

 

Auszug aus der Gemeinderatssitzung vom 29. Juni 2015 

 

AWV Lainsitz – Vergabe Transportleitung 

Die Arbeiten zur Transportleitung und Umbau der Kläranlage über den Anschluss an den Abwasserverband 
Lainsitz für die Erd- und Baumeisterarbeiten, elektrische Ausrüstung und die maschinelle Ausrüstung mit den 
Betrag von € 346.121,31 wird an die Firma Leyrer&Graf, Gmünd vergeben. 

 

Kindergarten Kirchberg am Walde – Sanierung 

Der Bürgermeister informiert, dass die thermische Sanierung und die Umbauarbeiten für den Kindergarten um ein 
Jahr verschoben und das geplante Projekt neu überarbeitet wird. 

 

Dachflächenüberlassungs- und Nutzungsvertrag – Arzthaus 

Die Firma Elektro Rauch installierte auf dem Arzthaus eine Photovoltaikanlage. Diese wird von der Firma Rauch 
errichtet und betrieben. 

Durch die Installierung der Photovoltaikanlage wird ein Dachflächenüberlassungs- und Nutzungsvertrag 
abgeschlossen. 

 

Annahmeerklärung Fördervertrag – Abwasserbeseitigungsanlage 

Der Marktgemeinde Kirchberg am Walde liegt die Zusicherung von Förderungsmittel aus dem NÖ 
Wasserwirtschaftsfonds für den Bau der Abwasserbeseitigungsanlage Kirchberg am Walde – Bauabschnitt 07 vor. 
Der Gemeinderat beschließt die Annahme der Förderung aus dem NÖ. Wasserwirtschaftsfonds und vom BMI für 
Land- und Forstwirtschaft, Umwelt- und Wasserwirtschaft. 

 

Bericht Prüfungsausschuss 

Der Obmann des Prüfungsausschusses bringt dem Gemeinderat den schriftlichen Bericht über das Ergebnis der 
Prüfung vom 16. Juni 2015 zur Kenntnis. 

Amtliche Informationen 
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Amtliche Informationen 

Karl Walenta 
Kirchberg am Walde 59 

Einkaufen im Ort: Nähe hat Zukunft! 

 

Auszug aus der Gemeinderatssitzung vom 10. September 2015 

 

Wohnen im Waldviertel 2016 - 2018 

 

Seit 2009 ist das prioritäre Ziel des Projektes „Wohnen im Waldviertel“ Schrumpfungsprozesse abzubremsen bzw. 
zusätzlichen Zuzug zu generieren, um Kaufkraftverluste zu bremsen, Gemeindeeinnahmen abzusichern, 
Infrastrukturauslastung zu gewährleisten und die Standortqualität zu verbessern. 

Der bereits erfolgreich in die Wege geleitete Imagewandel der Region als attraktiver Wohnstandort soll weiterhin 
fortgesetzt, das kommunale Wohnservice stetig professionalisiert werden. 

Die hohe Qualität von „Wohnen im Waldviertel“ wird durch spezielle Schwerpunktsetzungen weiter forciert und durch 
eine optimierte und zielgruppengenaue Marketingkampagne in Wien, tw. Linz und im Waldviertel dargestellt. 

Die geplanten Projektkosten belaufen sich für die Jahre 2016 bis 2018 auf € 921.000,-- 

Die Gemeinde stellt für die Jahre 2016, 2017 und 2018 jeweils den Projektbeitrag von € 1148,- (brutto) zur 
Verfügung. 

Zur Teilnahme am Projekt „Wohnen im Waldviertel“ ist weiterhin auch die Mitgliedschaft im Verein Interkomm sowie 
die Nutzung der internetbasierten Software KOMSIS Voraussetzung. 

Die außerordentliche Mitgliedschaft beträgt € 500,- pro Jahr. Die Kosten für KOMSIS betragen für Ihre Gemeinde € 
468,- (brutto) pro Jahr. Da die Gemeinde bereits Mitglied im Verein und KOMSIS- Kunde ist, bedarf es hierfür keines 
weiteren Gemeinderatsbeschlusses. 

 

Ankauf Grundstück 38/2 und 39, KG Kirchberg am Walde 

 

Die Grundstücke 38/2 und ein Teil von 39, KG Kirchberg am Walde sollen von der Gemeinde angekauft werden. 
Sowie ein Streifen entlang der Straße parallel zum Turnsaal (Gartenzaun) angekauft werden. Eine Vermessung soll 
durchgeführt werden um die Grenzen genau festzulegen und um welches genaues Ausmaß es sich handelt. 

 

Feuerwehrhaus in Ullrichs 

 

Das Feuerwehr- und Dorfgemeinschaftshaus in Ullrichs wird wie folgt mitfinanziert: 

von der Gemeinde in den Jahren 2015, 2016, 2017 jeweils € 60.000,- 

vom Land NÖ gibt es Sonderbedarfsmitte, der Rest sollen mit Eigenmittel und Eigenleistung aufgebracht werden. 

 

Klima Energie Modellregion – KEM Waldviertel – Projekt 2016 - 2018 

 

Die Kleinregion Waldviertel Stadt-Land war von 2013-2015 bei der Klima Energie Modellregion Mitglied. Für die 
Jahre 2016 bis 2018 soll wieder ein Projekt gestartet werde. Nicht nur die Kleinregion Waldviertel Stadt-Land 
sondern auch die Kleinregion Waldviertel Nord möchte bei diesem Projekt einsteigen. Die Kosten für die 
Marktgemeinde Kirchberg am Walde würden sich auf € 782,00 pro Jahr betragen. 

Bei der letzten Kleinregionssitzung haben alle Gemeinden beschlossen vorerst nicht der KEM – Projekt 2016 – 2018 
beizutreten. 

Gemeinderatssitzungen 
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Amtliche Informationen 

Resolution - Steuergerechtigkeit 

 

Resolution der Gemeinde Kirchberg am Walde zum Thema Steuergerechtigkeit (Auszug) 

 

Denn Steuergerechtigkeit beim Finanzausgleich heißt "jeder Bürger ist gleich viel wert" 

 

Das Finanzausgleichsgesetz, das die Verteilung der Steuereinnahmen auf die drei Gebietskörperschaften Bund, 
Länder und Gemeinden regelt, ist äußerst komplex und beinhaltet einige heute nicht mehr zu rechtfertigende 
Verteilungsschlüssel. Der zentralste davon ist der abgestufte Bevölkerungsschlüssel (aBS), der auf das 
Gemeindeüberweisungsgesetz 1920 zurückgeht, dem die Ansicht der Nationalversammlung zugrunde lag, dass die 
Finanzlage der größeren Gemeinden eine wesentlich schlechtere sei, als die der kleineren Gemeinden. Der aBS 
stammt also aus einer Zeit, in der man sich mit den im Weltkrieg besonders hart geprüften Städten solidarisch zeigen 
wollte und müsste. Dies gilt gleichermaßen für das Bundesfinanzverfassungsgesetz des Jahres 1948. Trotz 
grundlegend veränderter Rahmenbedingungen der Gemeindehaushalte und inzwischen auch vollständig beseitigter 
Kriegsschäden sind die Finanzausgleichgesetze in ihrer Grundstruktur seit Jahrzehnten unverändert geblieben. 

Der Gemeinderat von Kirchberg am Walde fordert daher die Verhandler des Finanzausgleichs (Bund-, Länder- und 
Gemeindevertreter) auf, die zu verteilenden Gemeindemittel gleichmäßig auf alle Bürger zu verteilen, damit auch den 
ländlichen Gemeinden eine positive Entwicklung ermöglicht wird. 

 

Bericht Prüfungsausschuss 

 

Der Obmann des Prüfungsausschusses bringt dem Gemeinderat den schriftlichen Bericht über das Ergebnis der 
Prüfung vom 08. September 2015 zur Kenntnis. 
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Aktivitäten in der Gemeinde 

Kriegsflüchtlinge 

Vorstellung  der  Familie SADEK  

Kriegsflüchtlinge aus SYRIEN 

wohnhaft: Kirchberg am Walde 102 und 5 

 

MHD AREF SADEK   geb.: 03.05.54 

Geburtsort: Damaskus 

Bildung: Studium Universität Damaskus 

              Maschinenbau 

Ausgef. Beruf: Möbeldesign und  

Produktion Damaskus 

Familienstand: verheiratet mit  

FATINA AL BARSHA 
 

 FATINA AL BARSHA     geb.: 19.03.63 

Geburtsort: Damaskus 

Bildung: Studium Universität Damaskus 

                  Geschichte 

Ausgef. Beruf: Hausfrau 

Familienstand: verheiratet mit  

MHD AREF SADEK  

 

AHMED BAHAA SADEK  geb.: 22.02.88   

(Sohn von MHD AREF SADEK und 
FATINA AL BARSHA) 

Geburtsort: Damaskus 

Bildung: Studium Universität Damaskus 

                    Pharmazie 

Ausgef.Beruf:  arbeitete in einer  

    Apotheke in Beirut Libanon 

Familienstand: ledig  
 

BASEL SADEK  geb.: 25.06.89 

(Sohn von MHD AREF SADEK 

und FATINA AL BARSHA)      

Geburtsort: Damaskus   

Bildung: Studium Universität Damaskus 

  Wirtschaftswissenschaft    

Ausgef.Beruf:  arbeitete in einer Firma in 
Beirut Libanon 

Familienstand: verheiratet. Frau wartet 
auf Ausreise aus dem Libanon  

Bankstelle 
Kirchberg am Walde 

NARIMAN SADEK  geb.: 09.02.91 (Tochter von MHD 
AREF SADEK und FATINA AL BARSHA)    
Geburtsort: Damaskus   

Bildung: Studium Universität Damaskus  
Rechtswissenschaft  (nicht 
abgeschlossen wegen Flucht)
Ausgef.Beruf:  arbeitete in einem Büro in 
Beirut Libanon Familienstand: verlobt mit 
ADNAN AL BAKIR ALBRAZI 

 

BAYAN  SADEK   geb.: 28.12.94 

(Sohn von MHD AREF SADEK und 
FATINA AL BARSHA)   

Geburtsort: Damaskus 

Bildung: Pflichtschule 

Ausgef.Beruf:  arbeitete als Koch in 
einem Restaurant 

Familienstand: ledig  

 

MHD EMAD SADEK  (Bruder von MHD AREF SADEK 

geb.: 20.06.72 

Geburtsort: Damaskus 

 Bildung: Studium Universität Damaskus 

Maschinenbau 

Ausgef. Beruf: Möbeldesign und 
Produktion in Damaskus 

Familienstand: ledig 
 

MAYADA SADEK    (Schwester von MHD AREF SADEK) 

geb.: 14.06.63 

Geburtsort: Damaskus 

Bildung: keine Schulbildung  

Ausgef. Beruf: berufsunfähig, sitzt seit 
Jugend im Rollstuhl  

Familienstand: ledig 

 
 

AFAF SADEK        (Schwester von MHD AREF SADEK) 

geb.: 14.08.66   

Geburtsort: Damaskus 

Bildung: keine Schulbildung 

Ausgef. Beruf: berufsunfähig, Epileptiker  

Familienstand: ledig 
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Aktivitäten in der Gemeinde 

Fünf Franzosen besuchten im April dieses Jahres das 
Waldviertel, um den Weg ihres Vaters und Großvaters 
Pierre Delorme aus dem Gefangenenlager in die 
Freiheit nachzuwandern. Pierre Delorme war einer von 
1.900 französischen Kriegsgefangenen, die entlang 
dieser Strecke vor 70 Jahren vom damaligen 
Gefangenenlager Edelbach bei Allentsteig in die 
Freiheit marschierten. Mit dem Abwandern des 93 km 
langen Freiheitsmarsches arbeiteten seine Nachfahren 
einen Teil ihrer eigenen Vergangenheit auf. Ihr Weg, 
den sie aus Unterlagen, Bildern und dem Tagebuch von 
Pierre Delorme herausgelesen hatten, führte sie bei 
ihrer zweiten Etappe auch nach Kirchberg am Walde. 

Markus Pollack 
gepr. Versicherungsfachmann 

 

Mail: m.pollack@vector.co.at               Tel Nr. 0660/3808033 
 

VECTOR Service & Success, 3950 Gmünd, Sigismundgasse 5 

Auf Spurensuche 

AMINA  SADEK      (Mutter von AREF, 
EMAD,MAYADA,AFAF) 

geb.: 01.01.36 

Geburtsort: Damaskus 

Bildung: keine Schulbildung 

Ausgef. Beruf: Hausfrau und Mutter 

Familienstand: verwitwet. 

 
 

 

ADNAN AL BAKIR ALBARAZI 

geb.: 06.01.91                                                                                                
Geburtsort: HAMA                                                                    
Bildung: Pflichtschule, Schlosser                                                                                       
Ausgef. Beruf: Produktion von 
ALUFENSTER  und TORE                                     
Familienstand: verlobt mit NARIMAN 
SADEK 

 

 

Die Familie Sadek hat in ihrer Heimat alles verloren und 
musste in den Libanon fliehen.  

Ihr größter Wunsch ist es, in Österreich Freunde und 
Arbeit zu finden und in Frieden leben zu können. 
 

           (Ing. Erwin Lintner) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hier wurden sie herzlich aufgenommen und es 
standen unter anderem ein Besuch des Schlosses  
und des Hamerlinghauses auf dem Programm. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Am Abend gab es eine kräftige Jause mit 
anschließender Übernachtung im Feuerwehrhaus 
Kirchberg am Walde. Ein neuerlicher Marsch ist 
bereits für 2025 geplant! 

Ein Abend mit Familie Sadek aus Syrien 

Termin: Samstag, 17. Oktober 2015 ab 19.00 Uhr 

im Pfarrsaal Kirchberg am Walde 

       (Der Pfarrgemeinderat) 
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Zlabinger ALOIS 
www.zlabinger.net 
A-3932 Kirchberg am Walde 233  
Mob. 0664/2009026, Tel. 02854/61046, Fax 61056 
 t r a n s p o r t e . z l a b i n g e r @ w v n e t .a t 

Klimabündnisgemeinde/Ihre Umweltseite 

 
Ihre Umweltseite 

 

  

Umweltgemeinderat 

Werner Fischer 

02854-61236 

 

 
 
 

Bericht Frühjahrsputz Marktgemeinde Kirchberg am Walde 18.04.2015 
 

Trotz der sehr windigen und kalten Wetterlage nahmen wieder sehr viele fleißige Müllsammler an der heurigen 
Aktion teil. Zusammen mit den Katastralgemeinden Fromberg, Hollenstein, Süssenbach, Ullrichs und 
Weissenalbern beteiligten sich insgesamt 75 Personen. Es wurden heuer ca. 25 Säcke Abfall gesammelt. 
Autoreifen, Zierkappen, Gummistiefel, viele leere  Zigarettenpackungen und natürlich jede Menge Getränkedosen, 
um nur einiges zu nennen,  konnten sichergestellt und der Umwelt zuliebe fachgerecht entsorgt werden. 
Ja sogar ein Schwangerschaftstest, übrigens negativ, wurde im Straßengraben entdeckt. Nach getaner Arbeit lud 
die Marktgemeinde zu einem kleinen Imbiss ein. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Umweltgemeinderat Werner Fischer bedankt sich bei allen freiwilligen Helfern. 

http://www.zlabinger.net
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Klimabündnisgemeinde/Ihre Umweltseite 

Sommerzeit in Kirchberg am Walde ist Badezeit!  
 
Wenn der Sommer auch schon zu Ende ist, möchte ich Ihnen trotzdem ein paar Tipps rund ums eigene Pool geben 
- vielleicht schon fürs nächste Jahr oder für die Vorbereitung auf den Winter. 
Probieren Sie es einfach aus, der Umwelt zu Liebe. 
 
 

Tipps um das Badewasser sauber zu halten: 
 
Je weniger Schmutz in den Swimmingpool hineinkommt, umso geringer ist 
der Aufwand, das Wasser sauber zu halten.  
Duschen Sie daher vor dem Baden gut und cremen Sie sich erst nach dem 
kühlen Bad mit Sonnencreme ein.  
Entfernen Sie regelmäßig Gras und Laub. 
Verwenden Sie Abdeckplanen - Pollenflug 
Eine gute Pool-Technik (Umwälzfilter, Flockung, Bodensauger, Kescher) lässt nur  
wenige Verschmutzungen im Wasser zurück und reduziert den 
Chemikalieneinsatz! 
 
 

Am besten neutral: 
 
Der pH-Wert hat großen Einfluss auf die notwendige Menge von Desinfektionsmittel. Desinfiziert wird im 
Swimmingpool in vielen Fällen immer noch mit Chlor, das vergleichsweise günstig und bei pH-Werten zwischen 7,2 
und 7,6 nur in sehr geringen Dosen zugesetzt werden muss.  
 
 

Die Natur zeigt wie es geht: 
 
Wer eine wirklich chemiefreie Alternative sucht, ist mit einem Schwimmteich bestens beraten. Wenn Sie während 
des Jahres öfter Algenprobleme haben, überprüfen bzw. erhöhen Sie die Umwälzleistung. Phosphor ist der 
wesentlichste Nährstoff für Algen im Wasser – eine gute Flockungsfiltration kann Phosphor aus dem Wasser 
entziehen. Chemie zur Algenbekämpfung ist also nicht nötig. 
 
 

Sicher durch den Winter: 
 
Eine Verrieselung am eigenen Grund ist erlaubt, sofern keine Algizide eingesetzt wurden und die letzte (Chlor)-
Desinfektion vor einigen Tagen erfolgte. Eine Verrieselung auf Nachbargrund oder in Brunnennähe ist verboten. 
Für die Einleitung in den Kanal benötigen Sie eine Genehmigung des Kanalbetreibers. Die Einleitung in ein 
Oberflächengewässer (z.B.: Bach) bedarf einer wasserrechtlichen 
Bewilligung. 
 
Weitere Informationen zum Thema Swimmingpool  
finden Sie bei der Energie- und Umweltagentur NÖ  
unter www.enu.at 
 
 
 

Genießen Sie noch viele schöne Herbsttage in unserer prächtigen Natur! 
Ihr Umweltgemeinderat 
Werner Fischer 

© Doris 

http://www.enu.at/
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65. Landesfeuerwehrleistungsbewerb in Mank 
 
Vom 3. bis 5. Juli 2015 fand der 
Landesfeuerwehrleistungsbewerb in Mank statt. Die 
Bewerbsgruppe Kirchberg am Walde nahm mit einer 
Gruppe an den Bewerben teil. 
Alle Teilnehmer konnten das Bewerbsziel erreichen. 
 
 
 
Bewerbsteilnehmer: 
 
Bartl Thomas, Binder Alexander, Böhm David, 
Futterknecht Lisa, Hubacek Daniel, 
Kammerer Gerald, Kaufmann Simon, 
Madl Bernhard, Walenta Andreas 
 

FF Kirchberg am Walde 

Vereine/Feuerwehr 

Spritzerturnier am 18. Juli 
Bei Bratwürsteln, Koteletts und einer kühlen 
Erfrischung konnte bei heißen Sommer-
temperaturen ein amüsierter Blick auf die am 
Tennisplatz sportlich Aktiven geworfen werden. 

Endstand: 
1. Raphael Garschall/Sebastian Denk 
2. Hannes Schurnig/Michael Koller 
3. Markus Pollack/Andreas Tauber 
4. Roland Benischek/Heinz Marek 
5. Mario Rabl/Karl Wismühler 
6. Bernhard Binder/Julian Schulner 
7. Ernst Pollack/Gerhard Hartinger 
8. Andreas Kugler/Bernd Grossauer 
9. Julian Kugler/Tobias Kaufmann 

1. TC Kirchberg am Walde  
 
 
Kleinhäuslerkirtag am 15. August 
Am traditionellen Frühschoppen zu Mariä 
Himmelfahrt kredenzte der 1. TCK den 
zahlreichen Besuchern viele kulinarische 
Köstlichkeiten und erfrischende Getränke. 

. 

       (Markus Pollack) 
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Feuerwehrjugend 

Ferienspiel bei der Feuerwehr war voller Erfolg 

Am Samstag den 29. August 2015 veranstaltete die Freiwillige Feuerwehr Kirchberg am Walde einen Nachmittag für 
die Kinder unserer Gemeinde. Über 50 Kinder kamen an diesem Nachmittag ins Feuerwehrhaus nach Kirchberg. 

Dabei konnten die Geräte 
der Feuerwehr ausprobiert 
werden, Zielspritzen mit der 
Kübelspritze, Kistenklettern, 
ein Hindernisbewerb, sowie 
eine Mal- und Bastelstation 
um nur einige zu nennen 
standen für die Kinder 
bereit. Nach der Rundfahrt 
mit dem Feuerwehrauto 
wurde für eine Abkühlung 
mit den wasserführenden 
Armaturen gesorgt. Zum 
Abschluss eines solch 
aufregenden Tages gehört 
ein Lagerfeuer mit Würstel 

und Steckerlbrot einfach dazu. Als Erinnerungsgeschenk an diesen Nachmittag erhielt jedes Kind sein persönliches 
Foto. 

Ein besonderer Dank gilt der FF Schrems für ihre Unterstützung mit der Drehleiter. 

Wissenstest in Hoheneich 
 

Am 11. April fand in Hoheneich der Wissenstest und das Wissenstestspiel der Feuerwehrjugend des Bezirkes 
Gmünd statt. Die Bewerber mussten ihr Wissen in den Bereichen richtiges Verhalten im Brandfall, Geräte und 
Zeichen erkennen, Dienstgrad und Knoten, sowie einem Testblatt unter Beweis stellen. 
 
 
Wissenstestspiel Bronze: 
Denk Dominik, Denk Maximilian, Fitzinger Philipp 
Wissenstestspiel Silber: 
Amon Jonas, Holzmüller Lukas, Steininger David 
Wissenstest Bronze: 
Lintner Lukas 
Wissenstest Silber: 
Aichinger Julian, Nagelmaier Tobias 
Wissenstest Gold: 
Fitzinger Marcel, Lebinger Stefan 

Feuerwehrjugend Kirchberg am Walde 
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Feuerwehrjugend 

43. Landestreffen der NÖ Feuerwehrjugend 
 
 
Beim 43. Landestreffen vom 9. bis 12. Juli in Wolfsbach (Bez. Amstetten) war auch unsere Feuerwehrjugend mit 11 
Burschen sowie 3 Betreuern (Kaufmann Simon, Steininger Thomas, Walenta Andreas) vertreten. 
 
Am Donnerstag wurden die 
Feuerwehrjugendbewerbsabzeichen in Bronze und 
Silber (Einzelbewerb 10 - 12 Jahre) durchgeführt, die 
unsere jungen Mitglieder einwandfrei absolvierten. 

 
Feuerwehrjugendbewerbsabzeichen Bronze 
Denk Dominik 
Denk Maximilian 
Fitzinger Philipp 
 
Feuerwehrjugendbewerbsabzeichen Silber 
Holzmüller Lukas 
Steininger David 
 
 
 
 
Am Freitag und am Samstag fand das Feuerwehrjugendleistungsabzeichen in Bronze und Silber 
(Gruppenbewerb 12 – 15 Jahre) statt. 
 
Feuerwehrjugendleistungsabzeichen Bronze 
 
Fitzinger Marcel 
Lebinger Stefan 
Lintner Lukas 
Nagelmaier Tobias 
 
Bronze: 95. Platz 
 
 

 
 
 
 
 
 
 Feuerwehrjugendleistungsabzeichen Silber 
 
 Fitzinger Marcel 
 Lebinger Stefan 
 Nagelmaier Tobias 
 
 Silber: 73. Platz 
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Feuerwehrjugend 

Junior-Fire-Cup 
 
Am Samstag Nachmittag fand das Highlight des heurigen Landestreffens - der Junior-Fire-Cup - statt. Die 
Bewerbsgruppe Kirchberg am Walde/Nondorf konnte sich im Vorjahr als erste Gruppe des Bezirkes Gmünd für 
diesen Bewerb qualifizieren. Beim Junior-Fire-Cup messen sich die 18 besten Gruppen des Landes, unsere 
Bewerbsgruppe konnte den hervorragenden 8. Platz belegen.  
 
 
 
Teilnehmer Junior-Fire-Cup 
 
Julian Aichinger 
Anabel Diaz Leon 
Marcel Fitzinger 
Rene Gschiel 
Saskia Kümmel 
Stefan Lebinger 
Vanessa Meier 
Tobias Nagelmaier 
Peter Rogner 
Florian Zeilinger 
 
 
 
 
 
 
 
Auch der eigens zum Junior-Fire-Cup angereiste Fanclub aus Eltern und Kameraden der Feuerwehren Kirchberg am 
Walde und Nondorf unterstützte unsere Bewerbsgruppe bei diesem einzigartigen Bewerb.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Das 43. Landestreffen war für die Feuerwehrjugend wieder ein sehr schönes und lustiges Erlebnis, besonders der 
Junior-Fire-Cup wird noch lange in guter und kameradschaftlicher Erinnerung bleiben. 

(Jugendbetreuer Andreas Walenta) 
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Vereine 

 
 
Liebe Sportfreunde 
 
Die Meisterschaft 2014/15 wurde im Juni beendet. Unser Verein nahm mit der Kampfmannschaft und 
der Reservemannschaft  in der 2. Klasse Waldviertel/Süd teil. Denkbar knapp war diesmal der 

Ausgang bei der Kampfmannschaft, bis zur vorletzten Runde spielten wir um den Meistertitel mit und schließlich 
beendeten wir mit knappem Rückstand auf dem 4. Platz die Meisterschaft. Die Reservemannschaft konnte 

erfreulicherweise den Vizemeistertitel erringen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Der SV Kirchberg am Walde möchte sich an dieser Stelle bei Fahrschule Dolejschi, 1-er Dorfpub Kropik, 
Pausenplatzl und Elektro Reisinger für die Übernahme der Patronanz bei Heimspielen und für die Dressenspende 
bei der Fa. Ramharter bedanken.   

 

 
Das Ernst Rabl Seniorengedenkturnier ist mittlerweile 
auch schon zur Tradition geworden. Fünf Mannschaften 
spielten am 05. Juni um den Sieg. Der Sieger im 
heurigen Jahr hieß wieder Kirchberg am Walde. Der SV 
Kirchberg am Walde bedankt sich hier nochmals bei den 
teilnehmenden Mannschaften aus Nondorf, Hoheneich, 
Brand/Nagelberg und Schwarzenau. 
 
 
 
 
Am 07. Juni ging es dann für viele Kinder um zahlreiche Pokale im Rahmen unseres Kinderfestes. Nach der 
Feldmesse konnten die Kinder bei verschiedensten Bewerben ihr Können beweisen. Eine Riesenhüpfburg und 
Kinderschminken mit Spielekiste rundeten das Programm ab. Herzlichen Dank allen Teilnehmern und Besuchern des 
durchaus gelungenen Kinderfestes. 
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Vereine 

 
 
Mit den Nachwuchsmannschaften U7, U8, U9, U10 und U12 
wurden ebenfalls von unserem Verein eigene Mannschaften 
gestellt. Während bei den ganz jungen noch ohne Wertung 
gespielt wird, spielte die U12 bereits ein volles 
Meisterschaftsprogramm und konnte erfreulicherweise den 
Meistertitel im oberen Play Off Jugendhauptgruppe Waldviertel 
erringen.  
 
 
 
Am 27. Juni feierten wir unser 60-jähriges Vereinsjubiläum.  
Schon am Vormittag fanden Turniere der Nachwuchsmannschaften statt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nachmittags waren der Empfang der Ehrengäste und 
einige Festreden, umrahmt von der Trachtenkappelle 
Kirchberg am Walde. 
Unter den zahlreichen Ehrengästen befanden sich 
auch Dechant Hermann Katzenschlager, Bgm Karl 
Schützenhofer, NR Martina Diesner-Wais,              
NR Konrad Antoni, BH Mag. Johann Böhm, 
Ehrenobmann Walter Ramharter und vom NÖFV 
Vizepräsident Reinhard Litschauer sowie einige 
Vertreter unserer Sponsoren. 
 
 
 
Eine Vereinschronik der letzten 60 Jahre wurde schließlich durch den hauptverantwortlichen Autor Michael Koller 
präsentiert. Anschließend spielten wir ein Turnier mit unseren Fußballnachbarn aus Schweiggers und Vitis. 
 
Herzlichen Dank allen Besuchern unserer Spiele und 
Veranstaltungen!  
Nun sind wir schon mittendrin in einer spannenden 
Herbstsaison! 
 
Obmann Werner Fischer  
                                   
Weitere Infos und Bildergalerien unter:    
www.svkirchbergamwalde.at 
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Vereine 

Liebe Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger! 
 
Einen schönen Schritt weiter haben die Sanierungsarbeiten am Hamerlinghaus gemacht. Die in desolatem Zustand 
gewesene Stiege zum Seiteneingang wurde generalsaniert. Bauhofleiter Martin Schneider hat sein ganzes 
bautechnisches Können eingebracht und die Firma Ramharter aus Weißenalbern hat die Metallarbeiten mit viel 
Gefühl in einem dem Original nahen Zustand ausgeführt. Zusätzlich wurde als Absturzsicherung ein Geländer am 
Abgang zum Heizhaus angebracht. Als nächstes gilt es den Sockel der Fassade an der Straßen- und der Nordseite 
zu erneuern. Alle Freunde des Hamerlinghauses werden ersucht uns dabei behilflich zu sein. 
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Am Mittwoch dem 9. September sendete der ORF NÖ einen Beitrag über das Hamerling Kulturzentrum, welcher 
am 31. August gemeinsam mit dem HKTV und der Gemeinde aufgenommen worden ist. Franz Leitner hatte mit der 
ORF NÖ Redakteurin Sabine Daxberger das Treffen vereinbart und konnte mit Bgm. Karl Schützenhofer und 
Obmann Franz Fuchs dem ORF NÖ Fernsehteam gelungene Einblicke in die Entstehung des Hamerlinghauses 
sowie dessen derzeitiger Nutzung geben. So konnte in der Sendung NÖ Kulturerbe am 9. September in wenigen 
Minuten ein eindrucksvolles Bild unserer gemeinsamen Bestrebungen zur Erhaltung und Nutzung dieses historisch 
bedeutsamen Bauwerkes übermittelt werden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hamerling Kultur- und Tourismusverein 

Kirchberg am Walde 
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Vereine 

 

Unsere nächsten Veranstaltungen: 
 

 

Samstag 31. Oktober Konzert „Klassische Träumereien“ im Hamerling Kultur-

 zentrum. Beginn: 19:30 Uhr 

 

Freitag 6. November Bildungsbörse des Bildungs- und Heimatwerkes NÖ im          

 Hamerling Kulturzentrum. Beginn 16:00 Uhr. 

 

Freitag 4. Dezember Mitgliederversammlung und Weihnachtsfeier des HKTV 

 Beginn 19:00 Uhr 

Am 7. Juli wurde Dechant Hermann Katzenschlager 75 Jahre alt. Zu einer Geburtstagsfeier trafen sich die 
Gratulanten am Samstag, den 11. Juli im Kirchenhof. Der HKTV, dessen langjähriges Mitglied Hermann 
Katzenschlager ist, überreichte dem Jubilar ein Geschenk. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Der  HKTV   wünscht  allen  Gemeindebürgerinnen  und 
Gemeindebürgern einen farbenfrohen Herbst. 

 
               (Anton Stöger) 

Foto: FTTH Council Europe/iStockPhoto 
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Gesunde Gemeinde 

Wir starten in einen bewegten Herbst:  
 

  

 

 

 

 

 

 

 

Tanzen ab der Lebensmitte 

... die etwas andere Art zu Tanzen (Info: Monika Rauch, Tel: 0664-4360208) 
 

Jeden Dienstag Im Turnsaal der VS Kirchberg/Walde ab 18.00 Uhr.  
Interessierte können noch einsteigen. Teilnahmegebühr: € 4,-- pro Tanzeinheit.  
 

 „P I L - O G A“  

Die perfekte Mischung aus PILates und YOGA 
für Anfänger und Fortgeschrittene 
Hier werden Körper und Seele nach den Anstrengungen des hektischen Alltags wieder 
reaktiviert. Man entspannt und es hilft, Kondition sowie einen muskulöseren Körper 
aufzubauen. Dieser Kurs zielt auf das gesamte geistige und körperliche Wohlbefinden. Das 
Ergebnis ist eine aufrechte Haltung, eine bewusste Atmung und eine größere Elastizität. 
 

Kursbeginn:    Mittwoch, 7. Oktober 2015  
Basic:     18.00 Uhr 
Fortgeschrittene:  19.00 Uhr 
TeilnehmerInnenanzahl:  max. 15 Personen/Kurs 

 

Kursort:    Saal der RAIBA  
 

Kursgebühr:    €  50,00 (10 Kurseinheiten à 50 Minuten) 
       

Mitzubringen:   Gymnastikmatte und Anti-Rutsch-Socken  
 

Kursleitung:   Edith Oberbauer, staatl. geprüfter Lehrwart für Gesundheitssport 
Anmeldung:  0664 4352840 

Smovey WORKOUT 

Jeweils Montag 28.9.2015 - 7.12.2015 
von 20.00 bis 21.00 Uhr 

Im Turnsaal der Volksschule 
 

Anmeldung bei Jutta Tröstl: 0660-3289320 
 

Der Kurs findet ab 15 Teilnehmern/innen statt 
Kursgebühr: € 72,-- (9 Einheiten) 
              € 10,-- Einzeleinheit 

Leihringe € 2,-- je Training  
Effizientes Ganzkörpertraining mit Schwung und Vibration. Bewegung mit 
Spaßfaktor — Für jede Altersgruppe geeignet! Zur Stärkung der 
Tiefenmuskulatur und Förderung der Beweglichkeit. Von Ärzten und Therapeuten 
empfohlen. 

Stornobedingungen: Kurse 
können bis 10 Tage vor 
Kursbeginn kostenlos storniert 
werden, danach sind 50% der 
Kurskosten zu begleichen. 
Wird der Kurs drei Tage vor Start 
storniert, ist der komplette 
Kursbeitrag zu entrichten. 
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Gesunde Gemeinde 
 

Gertraude Dittenbach | 3544 Thurnberg am Kamp 1 | 1223 Wien Maurer-Lange-Gasse 136/1/1c 

Tel.: 0680 206 58 30 | gertraudedittenbach@gmx.at | www.energetikerin.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Workshop 

Körperkerzen - durch Wärme zu geistigem, seelischem 

und körperlichem Wohlbefinden 
 

 

Entspannung für den Körper 

 

Balsam für die Seele Frische für den Geist 

Waldviertler Energie Körperkerzen… 

Aktivieren die Quelle unserer Lebensenergie und 

sind eine wunderbare Möglichkeit den Körper in 

Einklang mit sich selbst zu bringen. Diese natürliche 

Anwendungstechnik entspricht einem alten 

indianischen Heilverfahren.  

 

Wie funktionieren Waldviertler Energie 

Körperkerzen? 

Die Waldviertler Energie Körperkerzen werden am 

Körper, wo gewünscht, bzw. dessen Energiefelder 

angesetzt. Durch das Feuer der Körperkerzen 

entsteht eine wohltuende Wärme, die eine 

stützende Wirkung hat. Sie wirken auf Körper, Geist 

und Seele harmonisierend und sind ein 

hochwirksames Mittel zur Aktivierung der 

Lebensenergie.  

 

Herstellung 

Die Waldviertler Energie Körperkerze ist ein 

Naturprodukt und wird aus Baumwolle, Wachs und 

Farbe von Hand aus und von mir hergestellt. Meine 

Waldviertler Energie Körperkerzen werden durch ein 

spezielles Verfahren energetisiert und können bei mir 

erworben werden.  

 

Datum: 22.10.2015 

Ort: Hamerling Kulturzentrum 

Zeit: 19.00 Uhr 

Dauer: 2 Std. 

Teilnahmegebühr: 30,-- € inkl. 10 Körperkerzen 

 

 

Wem helfen Waldviertler Energie 

Körperkerzen? 

Anwendungen der Energie Körperkerzen richten sich an 

Frauen, Männer und Kinder bei körperlichen 

Missempfindungen und allgemeinen Unpässlichkeiten in 

vielfältigen Situationen wie: 

 Verspannungen lösen 

 Stress im Beruf und Alltag mindern 

 Erholsamen Schlaf fördern 

 Energiefluss bei Narben aktivieren 

 

Spezielle Vorteile der Waldviertler Energie 

Körperkerzen 

Für eine optimale Wirkung werden die Farben der 

Waldviertler Energie Körperkerzen unter Einbeziehung des 

Tiroler Zahlenrades individuell bestimmt.  

Das geniale an Körperkerzen ist das Feuer: denn Feuer 

hat transformatorische Kräfte. 

 

Workshop-Ziel: 

Praktische Vorführung der Funktionsweise verschiedener 

Anwendungsformen. Erfahrungsberichte und Tipps für die 

Eigenanwendung zu Hause.  

 

 

 

Information und Anmeldung 

Gertraude Dittenbach unter Tel. 0680 206 58 30  
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NÖ Heizkostenzuschuss 2015/16 

Die NÖ Landesregierung hat auf Initiative von Frau Landesrätin Barbara Schwarz beschlossen, sozial bedürftigen 
Niederösterreicherinnen und Niederösterreichern einen einmaligen Heizkostenzuschuss für die Heizperiode 
2015/2016 in Höhe von € 120,-- zu gewähren. 
 
Der Heizkostenzuschuss ist beim zuständigen Gemeindeamt am Hauptwohnsitz der Betroffenen bis spätestens     
30. März 2016 zu beantragen und zu prüfen. Die Auszahlung erfolgt direkt durch das Amt der NÖ 
Landesregierung. 
 
Den Heizkostenzuschuss können NÖ Landesbürger/innen erhalten, die einen Aufwand für Heizkosten haben und 
deren monatliche Brutto-Einkünfte den jeweiligen Ausgleichszulagensatz gemäß § 293 ASVG nicht überschreiten. 
Leben mehrere Personen in einem Haushalt, so sind für die Berechnung des Haushaltseinkommens die Einkünfte 
aller im Haushalt lebenden Personen zusammenzurechnen. 
 
Den Heizkostenzuschuss erhalten: 
 
-) BezieherInnen einer Mindestpension nach § 293 ASVG (AusgleichszulagenbezieherInnen) 
-) BezieherInnen einer Leistung aus der Arbeitslosenversicherung, die als arbeitssuchend gemeldet sind und 
 deren Arbeitslosengeld/Notstandshilfe den oben genannten Ausgleichszulagenrichtsatz nicht übersteigt 
-) BezieherInnen von Kinderbetreuungsgeld, deren Familieneinkommen den oben genannten 
 Ausgleichszulagenrichtsatz nicht übersteigt 
-) sonstige EinkommensbezieherInnen, deren Familieneinkommen den oben genannten 
 Ausgleichszulagenrichtsatz nicht übersteigt. 
 
 
Antragsformular und Richtlinien sind beim Amt der NÖ Landesregierung (Abteilung Allgemeine Förderung F3), bei 
den NÖ Bezirkshauptmannschaften, den NÖ Magistraten und den NÖ Gemeindeämtern sowie im Internet unter 
www.noe.gv.at/heizkostenzuschuss erhältlich. 

 

„QiYoga4kids“ (5 – 10 Jahre) 

Der angekündigte Workshop muss leider 
aus persönlichen Gründen der Trainerin 
auf Frühjahr 2016 verschoben werden. 

 
 

 

 

            

Die Kampagne „Tausch DICH fit – Los geht’s mit 
den besten Tipps“ hat zum Ziel, den eigenen 
Lebensstil zu überdenken und in kleinen Schritten 
ungesunde Gewohnheiten gegen gesündere 
Verhaltensweisen einzutauschen“ 

Tipps unter: www.tauschdichfit.at 

TAUSCH DICH FIT! 
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Wohnen im Waldviertel 

Wer suchet der findet.  Am besten in unserer Gemeinde! 

Egal ob jemand auf der Suche nach einer Immobilie oder einem Baugrund in unserer Gemeinde ist ODER 

Ausschau hält nach einem Käufer oder einem Mieter für die eigene Liegenschaft – wir haben das richtige Service!  

Immer wieder gibt es Anfragen von Menschen, die gerne in unsere Gemeinde ziehen möchten und deshalb auf der 

Suche nach einem passenden Haus, einer Wohnung oder einem Baugrund sind. Auch Geschäftslokale und 

Gewerbeflächen werden nachgefragt. 

 

Um dazu 24 Stunden am Tag Auskunft geben zu können, präsentieren wir die Informationen dazu auch auf unserer 

Webseite.  

Durch eine Immobiliensuche unter www.kirchbergamwalde.at können Interessierte jeder Zeit erfahren, was unsere 

Gemeinde zu bieten hat: Baugründe, Einfamilienhäuser, Miet- und Eigentumswohnungen sowie Gewerbeobjekte 

und Gewerbeflächen, die in unserer Gemeinde zu kaufen oder zu mieten sind.  

Auch unter www.wohnen-im-waldviertel.at ist dieses Immobilien-Angebot zu finden. 

 

 

Und das ist noch längst nicht alles.  

Alle Immobilienbesitzer und –besitzerinnen können durch dieses 

Service auch nach Käufern oder Mietern Ausschau halten, indem 

Sie Ihre Objekte auf unserer Webseite „kostenlos inserieren“.  

Dies kann ganz selbstständig von zu Hause aus passieren, indem man in wenigen Schritten ein Online-Formular 

ausfüllt. Alle Anbieter, die keinen Internetzugang haben, können das Formular am Gemeindeamt abholen und 

ausgefüllt wieder abgeben. Wir erledigen die Dateneingabe gerne für Sie. 

Als kompetente Ansprechpartnerin nimmt Frau Claudia Stoitzner die Aufgabe als sogenannte Standortbeauftragte 

in unserer Gemeinde wahr und steht Ihnen gerne für Fragen zur Verfügung (Tel. 02854/7010 DW 6, E-Mail: 

stoitzner@kirchbergamwalde.at). 

Die Wanderungsstatistik gibt uns recht. 

Das Projekt „Wohnen im Waldviertel“ soll auch 2016 weiter gehen. 

Die Wanderungsstatistik zeigt es bereits seit einigen Jahren ganz deutlich: Viele Menschen entscheiden sich für ein 

Leben im Waldviertel und - vor allem Wiener und Wienerinnen - gegen ein Großstadt-Dasein. 

Auch die aktuelle Statistik von 2014 unterstreicht diesen Trend. Insgesamt 4.980 Personen gründeten in diesem 

einen Jahr im Waldviertel ihren Hauptwohnsitz. (1.290 davon kamen aus Wien.) Das sind 630 Personen mehr, als 

weggezogen sind!  

Diesen positiven Trend möchten die 56 Gemeinden der Initiative „Wohnen im Waldviertel“ – zu der auch unsere 

Gemeinde gehört - weiterhin nutzen und Menschen dabei unterstützen, in die Region zu kommen und sich hier zu 

Hause zu fühlen.  

Wohnen im Grünen, abseits der städtischen Hektik, des zunehmenden Lärms und oft auch der Hitze, wo das 

Wohnen leistbar und das Leben sicherer ist. 
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Wohnen im Waldviertel 3.0: Dritte Projektphase 

eingeleitet 

Die Zeichen stehen gut, dass das Projekt "Wohnen im 

Waldviertel", das seit 2009 erfolgreich läuft, auch in den 

nächsten Jahren weitergeführt wird! 

Die 60 teilnehmenden GemeindevertreterInnen, die am 23. 

Juni 2015 bei der Infoveranstaltung im neu renovierten 

"Schloss Göpfritz" zu Gast waren, möchten weiterhin aktiv 

mitarbeiten! Am 1. Jänner 2016 soll die dritte Periode 

starten! 

 

Aktuell laufen intensive Vorbereitungen unter dem Titel „Einfach mehr vom Leben haben - im Waldviertel.“ Die 

erfolgreiche Arbeit wird fortgesetzt. Zusätzlich stellen Einzelprojekte für „Junges Wohnen“ und „Wohnen im Alter“ 

einen wichtigen Schwerpunkt dar.  

So sollen zwischen 2016 und 2018 die Ziele des Projektes weiter verfolgt werden. Der in die Wege geleitete 

Imagewandel der Region als attraktiver Wohnstandort wird fortgesetzt und der Zuzug ins Waldviertel gefördert.  

Zentrales Ziel bleibt weiterhin, junge Menschen in den Gemeinden zu halten und neue BewohnerInnen für das 

Waldviertel zu gewinnen. Denn die Zahl der HauptwohnsitzerInnen bleibt Schlüsselfaktor für ein lebendiges Dorf- 

und Vereinsleben, für Infrastrukturauslastung (z.B. Schulen), Gemeindeeinnahmen, Wirtschaftsentwicklung und 

Investitionen der öffentlichen Hand.  

Bitte helfen auch Sie mit, diese Menschen bei der Integration in unser Dorfleben zu unterstützen. 

Die Community will weiterhin wachsen 

Auch dieses Mal sind alle Waldviertler Gemeinden herzlich eingeladen, sich aktiv an diesem wichtigen Projekt für 

die Region zu beteiligen und Teil der größten Gemeindekooperation in Österreich zu werden. So kann jede 

Gemeinde die eigene Wohnstandortvermarktung optimieren, Immobilien und Grundstücke im eigenen 

Gemeindegebiet vermarkten und Leerstand reduzieren.  

 

Es soll weiter gehen! In Vertretung für die 

alten und neuen Projektgemeinden und das 

Projektmanagement: Gastgeber Bgm. Franz 

Gressl (Göpfritz a.d.Wild), Vzbgm. Margit-

Weikartschläger (Heidenreichstein), 

Projektleiter Bgm. Martin Bruckner 

(Großschönau), Bgm. Ing. Günter Schalko 

(Eisgarn), Mag. Nina Sillipp (Wallenberger & 

Linhard Regionalberatung), Vzbgm. Werner 

Scheidl (Göpfritz a.d. Wild) und GF Josef 

Wallenberger 
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Pendlergaragen 

Alfatelefon 

Zusätzliche Pendlergaragenstandorte für niederösterreichische 
Pendler/innen zu kostengünstigen Konditionen 
Seit 1. September 2013 stellt das Land den Niederösterreicher/
innen ca. 1300 Pendlerparkplätze in Wiener Privatgaragen zu 
besonders günstigen Konditionen (56,04€/ Monat und 560,40€/ 
Jahr) direkt in U-Bahn Nähe zur Verfügung. Damit möchte man 
multimodale Mobilitätsketten fördern und das Umsteigen auf 
öffentliche Verkehrsmittel in Wien unterstützen! 
Der Standort Türkenstraße wird sukzessive aufgelassen, da der 
Garagenbetreiber die Kooperationsvereinbarung mit dem Land 
Niederösterreich aufgekündigt hat. Daher gab es Bemühungen 
einen neuen strategisch günstig gelegen Garagenstandort zu 
finden um den Verkehr schon an den Stadtgrenzen von Wien 
abzufangen.  
Es werden neue Garagenstellplätze bei der U+S-Bahnstation 
Spittelau (1090) und bei der U-Bahnstation Perfektastraße (1230) ab Herbst 2015 geschaffen. Beim Standort 
Perfektastraße stehen ab April 2015 zusätzlich 70 Stellplätze für Niederösterreicher/innen auf asphaltierter Fläche 
mit Schrankensystem vorübergehend, bis zur Fertigstellung des Garagenbaus im Herbst 2015, zur Verfügung. Pro 
neuen Standort sollen dann 250 Garagenstellplätze niederösterreichischen Pendler/innen zugutekommen. 
Weitere Informationen sowie das Anforderungsformular für kostengünstige Pendlergaragenplätze finden Sie unter: 
http://www.n-mobil.at/pendlergaragen  

Lesen und Schreiben…. 
 

ist nicht für jeden eine Selbstverständlichkeit. Seit Veröffentlichung der OECD-Studie PIAAC („PISA für 
Erwachsene“) ist bekannt, dass in Österreich rund eine Million Menschen nicht über jene schriftsprachlichen 
Kenntnisse verfügen, die in ihrem Lebensumfeld – privat oder beruflich – vorausgesetzt werden. 
Dabei handelt es sich nicht nur um Migrant/innen. Es sind Menschen aus unserer Nachbarschaft, die täglich darum 
bemüht sind ihre Defizite zu verstecken und deshalb jede Situation vermeiden, in der sie etwas schreiben müssten. 
Neben der ständigen Angst entdeckt zu werden, sind Ausgrenzung vom gesellschaftlichen Leben, ein hohes 
Arbeitslosigkeitsrisiko, erhöhte Armutsgefährdung, Ausschluss von Weiterbildung und dadurch fehlende 
Entwicklungschancen die Folgen. 
 

Mittlerweile gibt es ein gut ausgebautes Kursangebot in ganz Österreich, das allen Kurssuchenden kostenfrei zur 
Verfügung steht. Damit alle Menschen, die das wollen, dieses Angebot in Anspruch nehmen können, müssen sie 
oder vermittelnde Personen im Umfeld aber auch darüber Bescheid wissen. Weitersagen ist erlaubt!  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Das kostenlos erreichbare Alfatelefon Österreich 0800 244 800  ist eine überregionale und überinstitutionale 
Beratungsstelle, wo alle Informationen über Kursangebote zusammenlaufen. Geschulte Berater/innen geben dort 
über das am besten passende Kursangebot Auskunft und beantworten alle Fragen, die das Thema Basisbildung 
und Alphabetisierung betreffen. 
 

Weitere Informationen finden Sie auf: 
www.basisbildung-alphabetisierung.at  
www.facebook.com/basisbildung  
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edinger @naehservice-ingrid.at 

Österreichliste.at: Schluss mit dem Senderchaos  
Immer den Lieblingssender auf Knopfdruck und 
viele neue Programme in höchster Qualität (HD). 
Die Österreichliste.at schafft Ordnung auf der 
Fernbedienung. Jetzt kostenlos downloaden unter 
www.österreichliste.at 
 
Besitzer von SAT-Schüsseln kennen das Problem seit 
Jahren: Man sucht seinen Lieblingssender, „zappt“ 
verzweifelt durch hunderte, teils fremdsprachige, 
Programme, und wirft schlussendlich frustriert die 
Fernbedienung ins Eck. Damit ist jetzt Schluss! Die 
Österreichliste, eine Initiative für die österreichischen 
TV-Zuseherinnen und Zuseher, unterstützt von ATV, 
RTL Österreich, ServusTV, R9 sowie dem ORF – 
schafft jetzt Ordnung im Senderchaos. Und das sogar 
vollautomatisch und kostenlos. Zusätzlich ermöglicht 
die Österreichliste den Empfang vieler neuer Sender in 
besonders hoher Qualität (HD), da einige über den 
herkömmlichen automatischen Sendersuchlauf oftmals 
nicht gefunden werden können. Regionale Vorlieben 
werden dabei automatisch beachtet. Das bedeutet: Ein 
Niederösterreicher bekommt zum Beispiel ORF 2 HD 
Niederösterreich auf Programmplatz 2, ein Kärntner 
ORF 2 HD Kärnten. 
 
Einfache Installation der HD-Sender made in Austria  
Um die neue Programmvielfalt in ihrer ganzen Breite 
mit den neuen HD-Sendern aus Österreich nutzen zu 
können, muss ein Update Ihres TV-Gerätes oder des 
HD-Sat-Receivers durchgeführt werden. 
Voraussetzung dafür ist, dass Ihr Gerät (ab Baujahr 
2010) dieses Update über USB unterstützt. Dazu 
müssen Sie unter www.österreichliste.at ihr TV-Gerät 
bzw. den SAT-Receiver auswählen und die für ihr 
Bundesland passende Programmliste auf einen USB-
Stick downloaden. Diesen USB-Stick stecken sie dann 
in den USB-Port ihres Gerätes. Die Installation erfolgt 
vollautomatisch und selbstverständlich kostenfrei.      
Für alle, die diese Installation nicht selbst vornehmen 
möchten, haben die österreichischen 
Kommunikationselektroniker und Fachleute ein 
spezielles Angebot. Für eine Fixpauschale von 49,90 
Euro kommt der Fachmann zu ihnen nach Hause und 
übernimmt das Update für Sie. Alle teilnehmenden 
Betriebe finden Sie im Internet unter www.kel.at. 

Österreichliste 
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Top-Jugendticket 

Jugendtickets: Top-Mobilitätsangebote für SchülerInnen und Lehrlinge  
Die Jugendtickets haben vor 3 Jahren das alte System der Schüler- und Lehrlingsfreifahrt in Wien, 
Niederösterreich und dem Burgenland abgelöst. Heute besitzen bereits über 320.000 Jugendliche ein 
Jugendticket. Insbesondere das Top-Jugendticket wird gerne genutzt, denn es gilt ohne Einschränkung auf allen 
öffentlichen Verkehrsmitteln in allen drei Bundesländern – auch in den Ferien. Damit stehen den jungen Menschen 
Bus und Bahn nicht nur für den Weg zur Schule oder Lehrstelle zu Verfügung, auch viele Aktivitäten in der Freizeit, 
Ausflüge oder Besuche sind damit sicher, umweltfreundlich und sensationell preisgünstig möglich. Jugendtickets 
können von SchülerInnen und Lehrlingen unter 24 Jahren genutzt werden. 
 

Überall gültig 
Mit dem Top-Jugendticket um € 60,- können alle im Verkehrsverbund verkehrenden Busse und Bahnen benützt 
werden. Dazu gehören nicht nur die ÖBB, die Wiener Linien, der Postbus oder Dr. Richard, sondern auch alle 
kleineren Bus- und Bahn-Unternehmen sowie Stadtverkehre oder Wieselbusse. Es gibt nur wenige Ausnahmen, 
wie etwa touristische Angebote oder die private WESTbahn. Damit steht ein riesiges Verkehrsnetz an allen Tagen 
des Jahres – auch in den Ferien – zur Verfügung und es gibt kaum einen Ort, den man mit dem Top-Jugendticket 
nicht erreichen kann. Das Jugendticket um € 19,60 hingegen gilt für Fahrten mit den benötigten Öffis zwischen 
Hauptwohnsitz und Schule bzw. Lehrstelle. 
 

Vielerorts erhältlich  
Die Jugendtickets für das neue Schuljahr kann man ab 24. August 2015 in Postfilialen und bei teilnehmenden Post 
Partnern in Niederösterreich und dem Burgenland, bei Vorverkaufsstellen und Ticket-Automaten der Wiener Linien 
oder im VOR-ServiceCenter am Westbahnhof in Wien kaufen. Im Online-Ticketshop auf www.vor.at/top stehen die 
neuen Tickets schon seit Anfang Juni zur Verfügung. Tickets die online gekauft wurden, sind gegen Verlust 
gesichert und können beliebig oft neu ausgedruckt oder auf das Handy geladen werden. 

Erwachsenen-Turnen  

mit Claudia Drucker 
 

 

Für alle, die ihren Körper fit halten wollen und 
somit auch ihre Lebenslust stärken, ist das 
Turnen mit der Sportlehrwartin Claudia ein 

abwechslungsreiches Vergnügen. 

 

Es findet heuer wieder, wie in den letzten Jahren, 
im RAIKA Saal in Kirchberg am Walde statt: 

Termin ab 30.10.2015, 

immer freitags um 19.00 Uhr 

Das Turnen findet nicht wie bisher wöchentlich, 
sondern 14 tägig statt! 

 

Anmeldungen bitte unter 0680/123 12 73, 

abends ab 17 Uhr 

Auf Ihr Kommen freut sich 

DPGKS Claudia Drucker 

 

 

Herzliche Einladung zum: 

 

Seniorennachmittag 

des Roten Kreuzes 

 

Termin: 16.10.2015 

14.00 - 17.00 Uhr 

 

im Hamerlinghaus 
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UMWELTMASSNAHMEN BRINGEN UNTERNEHMEN BARES GELD 
 
Wenn Unternehmen im Umwelt- und Energiebereich Maßnahmen setzen, ist das gut für unseren Planeten und 
bringt dank entsprechender Förderungen auch noch bares Geld für die Betriebe – wie das funktioniert, wurde bei 
einer Informationsveranstaltung in der WK Gmünd am 6. August präsentiert. 
Die Klima- und Energiemusterregion Waldviertler StadtLand (KEM) lud gemeinsam mit der Wirtschaftskammer 
NÖ am 6. August Unternehmer zu einem hochkarätigen Fachvortrag zum Thema Umweltförderungen. Frau DI 
Angelika Müller gab einen umfassenden Überblick über die Möglichkeiten, wie Betriebe aktiv zum Umweltschutz 
beitragen können und dafür öffentliche Förderungen in Anspruch nehmen können.  
Die über 25 anwesenden Unternehmer zeigten sich vielfach überrascht, wie vielfältig die 
Förderungsmöglichkeiten in Österreich sind. „Der Vortrag hat mich überrascht – selbst kleine Maßnahmen im 
Energiebereich können bereits Wirkung zeigen und bares Geld sparen. Dass es dafür auch noch entsprechende 
Unterstützung gibt, bedeutet für mich, dass ich schon in den nächsten Wochen ein Projekt im Unternehmen 
planen werde“, zeigte sich einer der Teilnehmer überzeugt. 
 
Karl Harrer, Obmann der Kleinregion Waldviertler StadtLand, 
die hinter der Klima- und Energiemusterregion steht, war über 
das große Interesse erfreut: „Unsere Kleinregion mit ihren neun 
Mitgliedsgemeinden hat Unternehmen mit höchster Kompetenz  
im Bereich Umwelt- und Klimamaßnahmen. Dank des Projektes 
KEM ist es nun möglich, direkte Vorteile für alle Betreibe und 
Haushalte in der Region zu bieten. Das große Interesse an den 
Umweltförderungen zeigt, dass wir hier am richtigen Weg sind.“ 
Organisiert wurde der Abend vom Manager der Klima- und 
Energiemusterregion, Markus Hödl, der das Projekt seit März 
2014 leitet. „Es war mir wichtig, die vielfältigen 
Fördermöglichkeiten für Unternehmen zu zeigen“, fasst er den 
Abend zusammen, „denn Umwelt und Energie ist ein Thema, 
das uns alle betrifft. Förderungen sind ein wichtiger Anreiz für 
Betriebe, um einen ersten Schritt zu setzen. In fast allen Fällen 
kommt es dann zu  
 
Folgeprojekten, da sich herausstellt, dass sich z.B. Aktivitäten 
im Bereich des Energiesparens schon in kurzer Zeit rechnen.“ 
Für den Herbst hat die KEM bereits weitere Aktivitäten geplant. 
Dazu gehören Vortragsabende in den Mitgliedsgemeinden 
ebenso wie Wirtschaftskooperationen. Auch ein Car-Sharing-Modell mit Elektroautos ist in Vorbereitung.    
 
 
 
Information: 
Markus Hödl  
KEM-Manager 
Mobil: 0660/39 96 302 
Mail: markus.hoedl@kem-stadtland.at 
 
Mag. Viktoria Prinz 
Kleinregionsmanagerin 
Tel.: 02852/52506-330 
Mail: viktoria.prinz@gmail.com 
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Veranstaltungen der Kleinregion Oktober - November 2015 

Amaliendorf: 

Großdietmanns: 

Gmünd: 

Brand-Naglberg: 

29.11.2015: Blutspendeaktion des Roten Kreuzes im Kulturhaus Alt-Nagelberg  

21.11.2015: 6. Dietmannser Pfarrball im Gasthaus Zacky  

28.11.2015: Dietmannser Adventmarkt 
 

29.11.2015: Dietmannser Adventmarkt  

15.10.2015: Pfarrsenioren im Gasthaus Schmidt  

01.11.2015: 13:30 Uhr: Heldenehrung und Gräbersegnung in Amaliendorf  

16.11.2015: 15:00 Uhr: Pfarrsenioren im Landgasthaus in's Schmankerl 

20.11.2015: 19:00 Uhr: Gesellschaftsschnapsen des SCA in der Kantine 

22.11.2015: Kulturherbst der Kulturinitiative 22 

29.11.2015: 14:00 Uhr: Adventkaffee im Volksheim 

16.10.2015: 20:00 Uhr: „Im klanen Beisl wisawi“ Erstes Wiener Beisl-Musical in 2 Akten im Kulturhaus Gmünd 

16.10.2015: 14:00 bis 17:00 Uhr: Kindersauna im Sole-Felsen-Bad 

16.10.2015: 17:00 Uhr: Blunzen- und Weinbeuschlessen im Naturfreunde-Vereinshaus 

17.10.2015: 15:00 Uhr: Lagerführung durch Gmünd, Treffpunkt beim Haupttor am Schubertplatz  

22.10.2015: 14:30 Uhr: Geselliger Nachmittag des NÖ Seniorenbundes im Gasthaus Traxler in Grillenstein 

24.10.2015: 19:00 Uhr: „Literarische Beisltour“ mit den literarischen Lokalmatadoren Claus Farnberger, Max Köhler 
 und Gerald Simon in der Stadtbücherei Gmünd, im Gasthaus Cello und in der Taverna Perikles 

26.10.2015: 17:00 Uhr: „Mozartrequiem“ mit den Zwettler Vokalisten in der Herz-Jesu-Pfarrkirche Gmünd-Neustadt 

31.10.2015: ab 17:30 Uhr: "Nacht der 1000 Lichter" in der Herz-Jesu-Pfarre Gmünd-Neustadt 

31.10.2015: 18:00 Uhr: Halloween-Party im Sole-Felsen-Bad 

06.11.2015: 18:00 Uhr: Saunafest "Golden Oldies" im Sole-Felsen-Bad 

07.11.2015: Wachauwanderung durch den Dunkelsteinerwald, Anmeldungen und Info bei Ursula Koch 
 (Tel.Nr. 0664/1741244) 

07.11.2015: 18:00 Uhr: Saunafest "Golden Oldies" im Sole-Felsen-Bad 

12.11.2015: 14:30 Uhr: Geselliger Nachmittag des NÖ Seniorenbundes im Gasthaus Traxler in Grillenstein 

14.11.2015: 14:00 bis 17:00 Uhr: Spielzeugflohmarkt der Kinderfreunde im Kulturhaus 

18.11.2015: 18:30 Uhr: Vortrag mit Dr. Andreas Hauer "Struma - Die chirurgische Behandlung beim Kropf" im 
 Landesklinikum Gmünd 

18.11.2015: 18:00 Uhr: Ladies Night im Sole-Felsen-Bad 
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Hoheneich: 

Hirschbach: 

Schrems: 

Weitere Veranstaltungen finden Sie auf:  

www.waldviertler-stadtland.at/veranstaltungskalender/index.php oder über den Link 

auf unserer Gemeinde-Homepage www.kirchbergamwalde.at. 

 

17.10.2015: Ball der HLW Zwettl in der Stadthalle Schrems  

17.10.2015: ab 7:00 Uhr: Altkleidersammlung des Roten Kreuzes Schrems  

24.10.2015: 7:00 bis 12:00 Uhr: Flohmarkt in der Stadthalle Schrems  

26.10.2015: 9:00 bis 12:00 Uhr und 14:00 bis 17:00 Uhr: Büchereiflohmarkt in der Stadtbücherei  

31.10.2015: 18:00 Uhr: Halloween-Wanderung des ASV Schrems  

07.11.2015: NÖ Karatetag in der Stadthalle Schrems  

14.11.2015: Ball des Schulzentrums Gmünd in der Stadthalle Schrems  

15.11.2015: 17:00 Uhr: Konzert des Männergesangvereines Schrems im Kulturzentrum  

21.11.2015: Adventausstellung und Buchausstellung der Fa. Spazierer  

21.11.2015: Adventmarkt am Hauptplatz in Schrems  

22.11.2015: Adventaussstellung und Buchausstellung de Fa. Spazierer  

22.11.2015: Adventmarkt am Hauptplatz in Schrems  

29.11.2015: 10:00 Uhr: Pfarrkaffee und Adventkranzverkauf  

Waldenstein: 

Veranstaltungen der Kleinregion Oktober - November 2015 

17.10.2015: Tage des offenen Ateliers in der Kleinkunstbühne 

18.10.2015: Tage des offenen Ateliers in der Kleinkunstbühne 

31.10.2015: 18:00 Uhr: Kabarett mit Alex Kristan im Vereinssaal 

15.11.2015: 9:00 Uhr: Konzertwertung der BAG Gmünd im Vereinssaal 

21.11.2015: 20:00 Uhr: Musikerball im Vereinssaal  

15.10.2015: 15:00 Uhr: Seniorentreff im Gasthaus Gruber in Hoheneich  

17.10.2015: Geselchtes Hendl und Racer4kids Flohmarkt im Heurigenlokal S'Achterl in Hoheneich 

19.10.2015: bis 25.10.: "Österreich liest" in der Bücherei in Hoheneich  

21.10.2015: 15:00 bis 17:00 Uhr: Spielenachmittag in der Bücherei Hoheneich 

23.10.2015: 19:00 Uhr: Zankerlschnapsen der SPÖ im Heurigenlokal S'Achterl 

24.10.2015: 19:00 Uhr: Weinherbst im FF-Haus Hoheneich 

31.10.2015: bis 22.11.: Die Gans klassisch & Gan(z)s anders im Heurigenlokal Ambrozy in Nondorf 

01.11.2015: Ganslessen im Heurigenlokal S'Achterl in Hoheneich 

05.11.2015: Fleisch- und Grammelknödel im Gasthaus Pöhn in Nondorf 

05.11.2015: 15:00 bis 17:00 Uhr: Eltern-Kinder-Treffen im Raika-Saal in Hoheneich 

07.11.2015: 19:00 Uhr: Heuriger des NÖAAB 

08.11.2015: Ganslessen im Heurigenlokal S'Achterl in Hoheneich 
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Veranstaltungskalender Oktober - November 2015 
 (Änderungen vorbehalten!) 

Datum Veranstaltung Veranstalter Ort und Zeit 

16.10.2015 Seniorennachmittag Rotes Kreuz Hamerlinghaus  14.00 - 17.00 Uhr 

26.10 2015 Fest der Ehejubilare Pfarre Süssenbach Pfarrkirche Süßenbach 9.30 Uhr  

31.10.2015 Halloweenparty Kirchberg 
FJK Macig Soccer‘s u. 

FreiwilligeFeuerwehr Kirchberg am 
Walde 

 Firmengelände Zlabinger 

31.10.2015 
Konzert 

„Klassische Träumereien“ 
Hamerling Kultur– und 

Tourismusverein 
19.30 Uhr im Hamerling 

Kulturzentrum 

06.11.2015 
Gugelhupf- und 

Zankerlschnapsen der FF-
Hollenstein 

Freiwillige Feuerwehr Hollenstein 
19.30 Uhr Feuerwehrhaus 

Hollenstein 

13.11.2015 Zankerlschnapsen ÖVP Ullrichs   

18. – 22. 
11.2015 

Eröffnungstage zum Advent 
im Glashaus 

Gärtnerei Berger Gärtnerei Berger Ullrichs 51 

28.11.2015 Großer Adventkranz Wirtschaft Kirchberg am Walde Marktplatz, 16.00 Uhr 

28.11.2015 Punschstand in Ullrichs Dorferneuerung Muareix 17.30 Uhr beim Christbaum 
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Tagdienst 
Samstag und 

Sonntag 
von 07.00 bis 

19.00 Uhr  
 
 

In der Zeit von 
19.00 bis 07.00 

Uhr 
erhalten Sie unter 

0664/8188011  
oder 141 

(ohne Vorwahl) 
ärztliche Hilfe! 

Zeitraum (von, bis) Zuständiger Arzt Telefonnummer Diensttyp 

Ärztewochenenddienst Oktober - November 2015 

Sa, 03. 10. 2015, 07:00 

Sa, 03. 10. 2015, 19:00 
Dr. Yosry ZAWIA 

02852/52300 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

So, 04. 10. 2015, 07:00 

So, 04. 10. 2015, 19:00 
Dr. Yosry ZAWIA 

02852/52300 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

Sa, 10. 10. 2015, 07:00 

Sa, 10. 10. 2015, 19:00 
Dr. Martin HOFMANN 

02853/77300 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

So, 11. 10. 2015, 07:00 

So, 11. 10. 2015, 19:00 
Dr. Martin HOFMANN 

02853/77300 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

Sa, 17. 10. 2015, 07:00 

Sa, 17. 10. 2015, 19:00 
Dr. Christoph PREIßL 

02854/203 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

So, 18. 10. 2015, 07:00 

So, 18. 10. 2015, 19:00 
Dr. Christoph PREIßL 

02854/203 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

Sa, 24. 10. 2015, 07:00 

Sa, 24. 10. 2015, 19:00 

Dr. Moschgan Verena 

WIDY 

02853/76 330 

0664/81 88 011 
Tagdienst 

So, 25. 10. 2015, 07:00 

So, 25. 10. 2015, 19:00 

Dr. Moschgan Verena 

WIDY 

02853/76 330 

0664/81 88 011 
Tagdienst 

Mo, 26. 10. 2015, 07:00 

Mo, 26. 10. 2015, 19:00 

Dr. Moschgan Verena 

WIDY 

02853/76 330 

0664/81 88 011 
Tagdienst 

Sa, 31. 10. 2015, 07:00 

Sa, 31. 10. 2015, 19:00 
Dr. Martin GRUBÖK 

02853/76 780 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

So, 01. 11. 2015, 07:00 

So, 01. 11. 2015, 19:00 
Dr. Martin GRUBÖK 

02853/76 780 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

Sa, 07. 11. 2015, 07:00 

Sa, 07. 11. 2015, 19:00 
Dr. Yosry ZAWIA 

02852/52300 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

So, 08. 11. 2015, 07:00 

So, 08. 11. 2015, 19:00 
Dr. Yosry ZAWIA 

02852/52300 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

Sa, 14. 11. 2015, 07:00 

Sa, 14. 11. 2015, 19:00 
Dr. Christoph PREIßL 

02854/203 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

So, 15. 11. 2015, 07:00 

So, 15. 11. 2015, 19:00 
Dr. Christoph PREIßL 

02854/203 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

Sa, 21. 11. 2015, 07:00 

Sa, 21. 11. 2015, 19:00 
Dr. Martin HOFMANN 

02853/77300 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

So, 22. 11. 2015, 07:00 

So, 22. 11. 2015, 19:00 
Dr. Martin HOFMANN 

02853/77300 

0664/81 88 011  
Tagdienst 

Sa, 28. 11. 2015, 07:00 

Sa, 28. 11. 2015, 19:00 

Dr. Moschgan Verena 

WIDY 

02853/76 330 

0664/81 88 011 
Tagdienst 

So, 29. 11. 2015, 07:00 

So, 29. 11. 2015, 19:00 

Dr. Moschgan Verena 

WIDY 

02853/76 330 

0664/81 88 011 
Tagdienst 

https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:4460
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:4460
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:6477
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:6477
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:8976
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:8976
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:11209
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:11209
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:11209
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:11209
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:11209
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:11209
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:10230
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:10230
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:4460
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:4460
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:8976
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:8976
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:6477
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:6477
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:11209
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:11209
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:11209
https://sso.arztnoe.at/arztsuche/displayMedic/aeknoe?q=id:11209
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  75. Geburtstag 

80. Geburtstag 

Zeiler Margaretha, am 08. Mai 2015, 
Ullrichs 30 

 85. Geburtstag 

Schulner Johann, am 04. April 2015, 
Süssenbach 13/1 

Gratulationen 

Binder Franz, am 01. April 2015, 
Weißenalbern 40/2 

Schmid Johanna, am 14. April 2015, 
Hollenstein 71 

Klinger Karl, am 23. April 2015, 
Kirchberg am Walde 97 

Polzer Franz, am 12. Juli 2015, 
Weißenalbern 16 

Hayder Hermine, 
am 14. Juli 2015, 
Weißenalbern 20 

Frühberger Maria, am 29. August 2015, 
Ullrichs 54 

Binder Hedwig, am 31. August 2015, 
Kirchberg am Walde 159 

Zlabinger Alois, am 11. Mai 2015, 
Kirchberg am Walde 53 

Heher Helga, am 10. Juni 2015, 
Kirchberg am Walde 122 

Stüber Annemarie, am 20. Juni 2015, 
Kirchberg am Walde 197 

Haidvogl Ida, am 03. Juli 2015, 
Kirchberg am Walde 67 

Dechant Katzenschlager Hermann ,  
am 07. Juli 2015, Kirchberg am Walde 41 

Holzmüller Johann, am 22. Juli 2015, 
Ullrichs 39 

Kriendlhofer Hildegard, am 08. September 2015, 
Kirchberg am Walde 178 

Berger Leopoldine, am 10. September 2015, 
Hollenstein 46 

Madl Berta, am 20. September 2015, 
Fromberg 27 

Binder Johann, am 25. September 2015, 
Fromberg 23/1 

Bartel Irma, am 26. September 2015, 
Kirchberg am Walde 61 

Wir gratulieren zum: 



www.kirchbergamwalde.at  Seite 41 

Gemeindenachrichten der Marktgemeinde Kirchberg am Walde  Oktober 2015 

 

Gratulationen 

  Fuger Ernestine, am 12. April 2015, 
Kirchberg am Walde 43 

Zwölfer Angela, am 24. Mai 2015, 
Süssenbach 42 

Schmid Berta, am 28. April 2015, 
Kirchberg am Walde 60 

Chyna Leopoldine, am 22. Juni 2015, 
Kirchberg am Walde 118/2 

Graf Maria, am 17. Juli 2015, 
Fromberg 5/1 

Meixner Ludmilla, am 02. September 2015, 
Hollenstein 39/2 

Fuchs Johann, am 31. August 2015, 
Fromberg 31 

Weißenböck Maria, am 04. September 2015, 
Hollenstein 2 

Binder Hildegard, am 07. September 2015, 
Kirchberg am Walde 166 
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Gratulationen/Standesamt 

Wir gratulieren:  

Gemeinsam durchs Leben gehen: 

 

Frosch Martina Maria und Steininger René Markus 
am 06.Juni 2015, Engelbrechts und Limbach 

 

Goldene Hochzeit 

Rubik Maria und Franz,  
am 22. Mai 2015, Kirchberg am Walde 150 

Spannagl Hildegard und Josef 
am 24. Juli 2015, Hollenstein 52 

Schuh Silvia und Binder Markus Johann, 
am 08. August 2015, Fromberg 

Hofmann Astrid und Schwertberger Dominik, 
am 01. Mai 2015, Hirschbach, Gastern 

Zeilinger Nicole und 
Haijawi Alexander, 
am 15. Mai 2015, 

Hirschbach 

Steininger Nicole und Trappl Andreas, 
am 01. August 2015, Zwettl 

Birbach Petra  Maria und Neuwirth Bernhard 
Willibald  am 17.Juli 2015, Wien 

BA Spitaler Bernadette und MA Kitzler Daniel am 
18.Juli 2015, Weißenalbern, Hörmanns 

Haber Denise und Nutz Matthias Claudius  am 
18.Juli 2015, Kirchberg am Walde 
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Standesamt 

Wir bedauern den Tod von: 

Winkler Franz (1921), Kirchberg am Walde, verstorben am 16. April 2015 
Winkler Leopoldine, geb. Lux (1925), Kirchberg am Walde, verstorben am 20. April 2015 
Führer Aloisia, geb. Mayer (1937), Kirchberg am Walde, verstorben am 20. April 2015 
Schuh Karl (1928), Ullrichs, verstorben am 05. Mai 2015 
Traschl Helene, geb. Preißl (1955), Ullrichs, verstorben am 06. Mai 2015 
Reiner Herta, geb. Polzer (1926), Kirchberg am Walde, verstorben 31. Mai 2015 
Spitaler Rosina, geb. Klein (1926), Weißenalbern, verstorben 19. Juni 2015 
Lebinger Werner (1951), Ullrichs, verstorben 08. September 2015 

Das Licht der Welt erblickten: 

 

Viel Glück und  
Gesundheit den neuen 

Erdenbürgern! 

Schneider Kerstin, am 14. April 2015 
Schneider Claudia und Göschl Peter 
Ullrichs 76 

Flicker Jannik, am 02. Juli 2015 
Flicker Verena und Glaser Harald 
Ullrichs 86 

Schulner Moritz, am 05. Juni 2015 
Gindler Sabine und Schulner Siegfried 
Süssenbach 88 

Panagl Katharina, am 30. Mai 2015 
Panagl Daniela und Matthias 
Süssenbach 14 
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                              Veranstalter: 
                              Obmann Franz Fuchs , 3932 Kirchberg am Walde 98 
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Hamerling Kultur- u. Tourismusverein 
Kirchberg am Walde 

Konzert 
Klassische Träumereien 
 

 

Samstag 31. Oktober 2015  
um 19.30 Uhr 

Hamerling Kulturzentrum Kirchberg am Walde 
Kartenpreis € 7,-- 

Karten sind im Vorverkauf auf dem Gemeindeamt und bei der               
Raiffeisenbankstelle Kirchberg am Walde, sowie an der Abendkasse, 
erhältlich. 

Duo Grübl 
Großschönau 
 
Klavier und Posaune 

Emma 
Weixelbaum 
Süßenbach 
und 

Theresa Lehner 
 

Harfe und 
Hackbrett 


